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Réforme de l'assurance chômage pour les jeunes
Question écrite n° 31137

Texte de la question

M. Sébastien Nadot attire l'attention de Mme la ministre du travail, de l'emploi et de l'insertion sur l'impact de la
réforme de l'assurance chômage sur les jeunes de moins de 30 ans dans le contexte de crise sanitaire doublée
d'une crise économique actuelle. En reculant de 4 à 6 mois sur 24 mois la période de travail nécessaire pour
bénéficier d'allocation chômage, cette réforme va toucher, selon une étude d'impact de l'Unedic, 32 % des
moins de 25 ans. Un impact sur la jeunesse du pays qui risque fort d'être largement accentué dans les mois à
venir. La crise sanitaire a amplifié de nombreux phénomènes sociétaux préexistants, avec des impacts sur la
jeunesse dont on peine à mesurer précisément tous les effets. Cependant, une chose est certaine : quelle que
soit son ampleur, les jeunes seront victimes de la contraction de l'activité économique et donc du marché du
travail. Et parmi ces jeunes, les moins qualifiés seront les plus durablement touchés, toutes les précédentes
crises l'ont enseigné. Par ailleurs, cette période a considérablement amplifié les phénomènes de décrochages
des jeunes, tant dans le secondaire, l'enseignement supérieur que dans la formation professionnelle. Dans ce
contexte, il serait profondément injuste et risqué pour la jeunesse de mettre en application la réforme des modes
de calcul de l'assurance chômage pour cette population déjà vulnérable habituellement et plus que jamais
aujourd'hui. Cela conduirait à faire basculer dans la précarité une grande partie de la jeunesse pourtant proche
de l'emploi. Il lui demande si elle entend suspendre la mise en œuvre de la réforme de l'assurance chômage
pour les jeunes de moins de 30 ans afin d'éviter de précariser plus encore une jeunesse qui a besoin d'aide et
d'espoir ; cette question a été élaborée suite à un échange avec des représentants de l'Union nationale des
missions locales.
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